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e Plano de Ação do CMDCA; VI – Consonância com 
os critérios estabelecido no Edital Fundos da 
Infância e da Adolescência 2022 - Itaú Social. 
Parágrafo único:  Define-se como critério de 
desempate para o caso de haver mais de um 
projeto apresente coerência técnica com todos os 
critérios elencados nos itens de I a VI, os que 
seguem abaixo: I – Projetos que envolvam maior 
abrangência territorial e incidência em áreas de  
maior vulnerabilidade social, e com menor 
atendimento por entidades que desenvolvem 
projetos socioassistencial  como região  Norte e Sul 
da Ilha.  II Projetos que desenvolvam ação direta 
com crianças e adolescentes do município. III – 
Organização da Social Civil com maior tempo de 
registro no CMDCA. Art. 4º A Comissão Avaliadora 
deverá apresentar parecer a ser referendado na 
sessão plenária ordinária/extraordinária convocada 
para tal. Art. 5º Fica autorizada a tomada de 
decisão Ad Referendum, pela Mesa Diretora, em 
caso de não apresentação de propostas, ou em 
eventuais casos omissos. Art. 6º Tendo em vista o 
caráter do Edital, estabelece aqueles que podem 
participar dele, ou seja, os Conselhos Municipais 
dos Direitos da Criança e do Adolescente 
legalmente implantados e ativos em seus 
municípios, fica vedado, na hipótese de aprovação 
da proposta apresentada, a aplicação do §3º, art. 
9º da Resolução nº 678/2017. Art. 7º Caso a 
proposta inscrita pelo CMDCA seja aprovada no 
Edital, eventuais valores já captados pela 
Organização da Sociedade Civil executora serão 
redirecionados para o saldo financeiro do Fundo 
Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente 
Art. 8º Esta resolução entra em vigor na data de 
sua publicação, revogando-se as disposições em 
contrário. Florianópolis -SC, 07 de junho de 2022 
ELIETE MARIA DE LIMA – Presidente do CMDCA 

ERRATA DE PUBLICAÇÃO – DISPENSA DE 
LICITAÇÃO Nº273/SMA/SUPLC/2022 - Publicada 
no Diário Oficial do Municipio – pagina 07, Edição 
3193, de 16 de maio de 2022. Onde se lê:VIGÊNCIA 
DO CONTRATO O presente contrato terá vigência 
de 180 (cento e oitenta) dias, a partir de sua 
assinatura.Leia-se:VIGÊNCIA DO CONTRATO O 
presente contrato terá vigência de 180 (cento e 
oitenta) dias, a partir do dia  23/06/2022. 

ERRATA DE PUBLICAÇÃO – DISPENSA DE 
LICITAÇÃO Nº289/SMA/SUPLC/2022 - Publicada 
no Diário Oficial do Municipio – pagina 033, 
Edição 3197, de 20 de maio de 2022. Onde se 
lê:VIGÊNCIA DO CONTRATO O presente contrato 
terá vigência de 180 (cento e oitenta) dias, a partir 
de sua assinatura.Leia-se:VIGÊNCIA DO CONTRATO 
O presente contrato terá vigência de 180 (cento e 
oitenta) dias, a partir do dia  03/07/2022. 

ERRATA DE PUBLICAÇÃO – DISPENSA DE 
LICITAÇÃO Nº290/SMA/SUPLC/2022 - Publicada 
no Diário Oficial do Municipio – pagina 033, 
Edição 3197, de 20 de maio de 2022. Onde se 
lê:VIGÊNCIA DO CONTRATO O presente contrato 
terá vigência de 180 (cento e oitenta) dias, a partir 
de sua assinatura.Leia-se:VIGÊNCIA DO CONTRATO 
O presente contrato terá vigência de 180 (cento e 
oitenta) dias, a partir do dia  02/07/2022. 

SECRETARIA MUNICIPAL DE MEIO 

AMBIENTE  

PORTARIA Nº 002/COMSAB/2022 - O Secretário 
Municipal do Meio Ambiente e o Presidente do 
Conselho Municipal de Saneamento Básico – 
COMSAB, no uso das atribuições. RESOLVEM: Art. 
1º - Instituir Comissão para Acompanhamento e 
Implantação do Comitê da Bacia Hidrográfica da 
Ilha de Santa Catarina (Unidade de Planejamento e 
Gestão - UPG 8.3 – Ilha de Santa Catarina). Art. 2º - 
Compete a essa Comissão a elaboração de Plano de 
Trabalho com cronograma de ações e etapas a 
cumprir para a criação e formação do Comitê da 
Bacia Hidrográfica da Ilha de Santa Catarina, 
(Unidade de Planejamento e Gestão - UPG 8.3 – 
Ilha de Santa Catarina) bem como acompanhar a 
execução do referido plano de trabalho até a 
criação efetiva do Comitê pelo Governo do Estado 
de Santa Catarina. Art. 3º - A comissão será 
composta pelas seguintes entidades e 
representantes: I- SMMA: Isabel Cristiane 
Rekowsky, (coordenadora), matricula n. 63643-6, 
Guilherme Adilson de Freitas, matricula n.63651-7 
e Bruno Luiz Vieira, matricula n. 6355 – membros. 
II –ACESA: Eduardo Schnitzler Moure, e como 
suplente Vinícius Ternero Ragghianti; III- UFECO: 
Ruy Àvila Wolf, e como suplente Zoraia Vargas 
Guimarães; IV – CCCD: Pedro Henrique Simas, e 
como suplente Eugênio Luiz Gonçalves; V –UFSC: 
Alexandra Rodrigues Finotti, e como suplente, Érico 
Porto Filho; VI - CASAN: Raphael Ewaldo de Souza, 
e como suplente Fernando Clark Nunes; VII – IMA: 
Bianca Damo Ranzi; VIII – SINDUSCON: Carlos B. 
Leite, e como suplente Janaina Jasper da Silva; IX – 
CREA/SC: Sabrina Nunes Cataneo Maestri, e como 
suplente Marcell Karam; X - ABES/SC: Djan Porrua 
de Freitas,  e como suplente Jaisom Luís de Souza; 
XI -  ICMBIO: Claudinei José Rodrigues,  e como 
suplente Silvio Souza Junior. Art. 4º A comissão 
poderá convidar representantes de órgãos e 
entidades, públicas e privadas, além de 
pesquisadores e especialistas de áreas técnicas, 
quando necessário para o cumprimento de suas 
finalidades, através de ofício expedido pelo 
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Presidente do Conselho Municipal de Saneamento 
Básico, a pedido do Coordenador da Comissão. Art. 
5º A comissão prestará contas das suas atividades 
ao Conselho Municipal de Saneamento e à 
Secretaria Municipal de Meio Ambiente. Art. 6º A 
comissão fica automaticamente encerrada, após a 
criação do Comitê da Bacia Hidrográfica da Ilha de 
Santa Catarina. Art. 7º - Esta Portaria entra em 
vigor na data de sua publicação. Florianópolis, 06 
de junho de 2022.Fábio Gomes Braga, Secretário 
Municipal do Meio Ambiente,Lucas Barros Arruda, 
Presidente do COMSAB. 

PREGÃO ELETRÔNICOPARA REGISTRO DE PREÇOS 
Nº 305/SMA/SUPLC/2022 – Objeto: Contratação 
de empresa especializada para aquisição de 
equipamentos, containers e caçambas 
estacionários para a Secretária Municipal do Meio 
Ambiente de Florianópolis/SC. Dia 27 de junho de 
2022, às 17h30min. Endereço eletrônico: 
http://wbc.pmf.sc.gov.br. O Pregoeiro. 

SECRETARIA MUNICIPAL DE 

TURISMO, TECNOLOGIA E 

DESENVOLVIMENTO 

ECONÔMICO 

QUINTO TERMO ADITIVO AO CONTRATO Nº. 
1067/SMA/2019 – PMF X CRESTANI COMÉRCIO 
EIRELI - ME. Objeto: O presente Termo Aditivo tem 
por objeto a renovação do Contrato original. 
CLÁUSULA SEGUNDA – DA RENOVAÇÃO: A Cláusula 
Quinta do Contrato original continua subsistindo 
em todos os seus termos e condições, renovando o 
presente Contrato, com o prazo que continua por 
tempo determinado, com início em 17 de maio de 
2022 e término em 12 de novembro de 2022, com 
fundamento no artigo 57, inciso II, da Lei Federal 
nº 8.666/93 e demais alterações, no Parecer nº 
094/PGM/SUBSIJUD/2022 da Assessoria Jurídica da 
Secretaria Municipal de Turismo, Tecnologia e 
Desenvolvimento Econômico, no OE 
260/SMTTDE/GAB/2022 e na Deliberação nº 
855/2022 do Comitê Gestor de Governo, partes 
integrantes deste Termo Aditivo; Número e 
Modalidade da Licitação: Pregão Eletrônico para 
Registro de Preços nº 431/SMA/DSLC/2019; Data 
das Assinaturas: 16/05/2022; Nome das partes 
que assinaram: Pela Secretaria Municipal de 
Turismo, Tecnologia e Desenvolvimento 
Econômico, o Sr. Juliano Richter Pires, e pela 
empresa o Sr. Felipe André Goedert. 

SECRETARIA MUNICIPAL DE 

MOBILIDADE E PLANEJAMENTO 

URBANO  

PORTARIA Nº 43/SMPU/2022 - O SECRETÁRIO 
MUNICIPAL DE MOBILIDADE E PLANEJAMENTO 
URBANO, no uso das atribuições que lhe confere o 
inciso II, do art. 82, da Lei Orgânica do Município e 
inciso III, do art. 8º, III da Lei Complementar nº. 
706/2021; Considerando a importância do Serviço 
de Transporte Turístico para a sociedade; 
Considerando que para exercer a esta atividade é 
necessário oferecer condições dignas, seguras de 
transporte; Considerando a necessidade 
organizacional dos Serviços Públicos; Considerando 
que o art. 4º da Lei Municipal nº 421/2012 prevê 
que compete ao Órgão Gestor da Prefeitura 
Municipal de Florianópolis o gerenciamento, o 
licenciamento, o controle, a fiscalização do serviço 
de transporte turístico no Município de 
Florianópolis; RESOLVE: Art. 1º Determinar o 
recadastramento obrigatório do Serviço de 
Transporte Turístico em Florianópolis de 13/6/2002 
a 12/8/2022. §1º. O recadastramento é obrigatório 
para todos os Autorizados de Serviço de Transporte 
Turístico, inclusive para aqueles que já possuem 
permissão e Licença de Tráfego na validade. § 2º. 
Efetuado o recadastramento serão analisadas e 
certificadas as permissões, emitindo-se a Licença 
de Tráfego em novo formato por comissão 
específica, considerando o período de vigência 
preestabelecido da Licença de Tráfego ainda 
vigente e novo período de vigência para a Licença 
de Tráfego vencida. Art. 2º O recadastramento de 
que trata esta Portaria deverá ser realizado 
eletronicamente através do site: 
http://redemobilidade.pmf.sc.gov.br/cadastro Art. 
3º O recadastramento será efetuado pelo 
solicitante mediante o preenchimento e o envio 
obrigatório de todos os documentos abaixo 
descritos (em formato PDF), por meio da 
plataforma online prevista no art. 2º, sendo: I - 
Pessoa Jurídica de Direito Privado: a) cadastro 
devidamente preenchido; b) alvará de localização 
da sede ou filial da pessoa jurídica de direito 
privado localizada no Município; c) CNPJ (Cadastro 
Nacional de Pessoa Jurídica); d) comprovante de 
inscrição no CMC (Cadastro Municipal de 
Contribuintes); e) certidão negativa de débitos da 
Fazenda Federal, Estadual e Municipal; f) certidão 
negativa do INSS e FGTS; g) contrato social, de 
pessoa jurídica constituída como agência de 
viagens e turismo ou transportadora turística; h) 
atestado de antecedentes criminais emitido pela 
Secretaria de Estado da Segurança Pública e Defesa 

http://www.pmf.sc.gov.br/governo/index.php?pagina=govdiariooficial
http://wbc.pmf.sc.gov.br/
http://redemobilidade.pmf.sc.gov.br/cadastro


 DIÁRIO OFICIAL ELETRÔNICO 
 DO MUNICÍPIO DE FLORIANÓPOLIS 
Edição Nº  3244 Florianópolis/SC, quarta-feira, 27 de julho de 2022 pg. 6 
 

 

PREFEITURA MUNICIPAL DE FLORIANÓPOLIS  Secretário:  Everson Mendes Avenida Prefeito Osmar Cunha, 77, 7º Andar - Centro - 88015-100– Florianópolis / SC  
Secretaria Municipal da Casa Civil   Contato: informes.dom@pmf.sc.gov.br 
Gerência de Diário Oficial Controle:  Thamara Malta Diários Online:  http://www.pmf.sc.gov.br/governo/index.php?pagina=govdiariooficial  

pg. 6 
 

Secretaria Municipal do Meio Ambiente da 
Prefeitura Municipal de Florianópolis/SC”. Art. 2º - 
Designar o empregado Daniel Sérgio dos Santos, 
matrícula 7801, para, na ausência da titular, 
exercer o encargo de Fiscal do Contrato Nº 
543/SMMA/2022, firmada entre a Secretaria 
Municipal do Meio Ambiente e a empresa PORTO 
SEGURO CIA DE SEGUROS GERAIS S.A, CNPJ n°: 
61.198.164/0001-60. Art. 3º - Esta Portaria entra 
em vigor na data de sua publicação. Florianópolis, 
26 de julho de 2022. Fábio Gomes Braga - 
Secretário Municipal do Meio Ambiente.  

ERRATA PORTARIA Nº 002/COMSAB/2022. A 
Portaria nº. 002/COMSAB/2022 de 06 de junho de 
2022, publicado na edição nº. 3210, de 08 de junho 
de 2022, do Diário Oficial Eletrônico do Município 
de Florianópolis – DOEM em razão de um lapso de 
digitação, passa a ter a seguinte redação: Onde se 
lê: Art. 3º. IV – CCCD: Pedro Henrique Simas, e 
como suplente Eugênio Luiz Gonçalves; V – UFSC:  
Alexandra Rodrigues Finotti e como suplente Érico 
Porto Filho. Leia-se: Art. 3º. IV – CODEN: Pedro 
Henrique Simas, e como suplente Eugênio Luiz 
Gonçalves; V – UFSC: Érico Porto Filho, e como 
suplente Alexandra Rodrigues Finotti. Florianópolis, 
26 de julho de 2022. Fábio Gomes Braga, 
Secretário Municipal do Meio Ambiente, Lucas 
Barros Arruda, Presidente do COMSAB. 

ATA DE REGISTRO DE PREÇOS N° 589/SMMA/2022 
Objeto: Contratação de empresa especializada para 
o fornecimento de equipamentos, tais como, 
Motoserras e Motopodadores, novos com 
fabricação mínima 2021 para a Secretaria 
Municipal do Meio Ambiente/SC; Número e 
Modalidade da Licitação: Pregão Eletrônico para 
Registro de Preços nº 707/SMA/DSLC/2021; 
Contratada: FM PEÇAS E MAQUINAS LTDA - EPP; 
Valor: O valor global estimado da presente ATA é 
de R$ 78.110,00 (setenta e oito mil, cento e dez 
reais); Vigência: O prazo de vigência da presente 
ATA será de 12 (doze) meses, não podendo ser 
prorrogada; Dotação: Unidade: 54.01; Atividade: 
4.800; Elemento de Despesa: 4.4.90.52 e nas 
Fontes de Recursos: 080; Data da assinatura: 
21/07/2022; Nome das partes que assinaram: Pela 
Secretaria Municipal do Meio Ambiente, o Sr. Fábio 
Gomes Braga, e pela empresa, o Sr. Marcos Vinicius 
Mocelin 

ATA DE REGISTRO DE PREÇOS N° 
590/SMMA/2022; Objeto: Contratação de 
empresa especializada para o fornecimento de 
equipamentos, tais como, roçadeiras laterais, 
novos com fabricação mínima 2021 para a 
Secretaria Municipal do Meio Ambiente/SC; 
Número e Modalidade da Licitação: Pregão 

Eletrônico para Registro de Preços nº 
707/SMA/DSLC/2021; Contratada: LUCIANO DE 
BORTOLO - EPP; Valor: O valor global estimado da 
presente ATA é de R$ 73.800,00 (setenta e três mil 
e oitocentos reais); Vigência: O prazo de vigência 
da presente ATA será de 12 (doze) meses, não 
podendo ser prorrogada; Dotação: Unidade: 54.01; 
Atividade: 4.800; Elemento de Despesa: 4.4.90.52 e 
nas Fontes de Recursos: 080; Data da assinatura: 
21/07/2022; Nome das partes que assinaram: Pela 
Secretaria Municipal do Meio Ambiente, o Sr. Fábio 
Gomes Braga, e pela empresa, o Sr. Luciano de 
Bortolo. 

EXTRATO DO CONTRATO Nº 542/SMMA/2022 – 
Objeto: Contratação de empresa para prestação 
dos serviços especializados de coleta de resíduos 
sólidos urbanos em Florianópolis/SC; Modalidade 
da Licitação: Dispensa de Licitação nº 
410/SMA/SUPLC/2022; Contratada: AMAZON 
FORT SOLUÇÕES AMBIENTAIS E SERVIÇOS DE 
ENGENHARIA LTDA; Valor: O valor total do 
presente Contrato é R$ 6.937.262,43 (seis milhões, 
novecentos e trinta e sete mil, duzentos e sessenta 
e dois reais e quarenta e três centavos); Vigência: 
O prazo de vigência do Contrato é de 90 (noventa) 
dias ininterruptos à partir da assinatura, ou até que 
a prestação de serviços do Processo Licitatório de 
Pregão Eletrônico nº 618/SMA/DSLC/2021 esteja 
em completa execução. O prazo inicial da vigência 
poderá ser prorrogado, a critério da administração, 
por até o limite de 180 (cento e oitenta) dias, caso 
haja necessidade; Dotação: Atividade: 4.800; 
Elemento de despesas: 3.3.90.39 e na Fonte de 
Recursos: 80; Data de Assinatura: 11/07/2022; 
Assinaturas: Secretaria Municipal do Meio 
Ambiente, o Sr. Fábio Gomes Braga, e pela 
empresa, por procuração o Sr. Felipe Ferraz 

FUNDO MUNICIPAL 

DE SAÚDE 

ATA DE REGISTRO DE PREÇOS Nº 578/FMS/2022. 
Objeto: Aquisição de materiais de Enfermagem - 
FIOS, para atendimento das necessidades da Rede 
da Secretaria Municipal de Saúde de 
Florianópolis/SC; Número e Modalidade da 
Licitação: Pregão Eletrônico para Registro de 
Preços nº 179/SMA/SUPLC/2022; Contratada: 
ALMEIDA IMPORTAÇÃO E COMERCIO ATACADISTA 
DE PRODUTOS MÉDICOS E HOSPITALARES LTDA - 
ME; Valor: O valor global estimado da presente 
ATA é de R$ 29.028,00 (vinte e nove mil e vinte e 
oito reais); Vigência: O prazo de vigência da 
presente ATA será de 12 (doze) meses, contado a 
partir da data da publicação da respectiva ATA, não 
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ATA DA 1ª REUNIÃO VIRTUAL DA COMISSÃO PORTARIA N. 002/2022 - COMSAB – 07-07-2022 1 

Aos sete dias do mês de julho de dois mil e vinte e dois, às quatorze horas e três 2 

minutos, no formato virtual, link: http://meet.google.com/qin-kxep-ays, reuniu-se a 3 

Comissão Instituída pela Portaria n. 002/2022/COMSAB. Presentes os seguintes 4 

membros: Isabel Cristiane Rekowsky, representante da SMMA e coordenadora da 5 

Comissão; Guilherme Adilson de Freitas (SMMA); Bruno Vieira Luiz (SMMA); 6 

Bianca Damo Ranzi (IMA); Claudinei José Rodrigues (ICMBIO); Djan Porrua de 7 

Freitas (ABES/SC); Eduardo Schnitzler Moure (ACESA); Érico Porto Filho 8 

(UFSC); Pedro Henrique Simas e Eugênio Luiz Gonçalves (CODEN); Ruy Ávila 9 

Wolf (UFECO); Sabrina Nunes Cataneo Maestri (CREA/SC); Carlos B. Leite 10 

(SINDUSCON). Totalizando dez (10) instituições da comissão representadas na 11 

reunião. Presentes também o presidente do COMSAB, Lucas Barros Arruda e a 12 

Secretária Executiva do COMSAB, Tânia da Silva Homem. A 1ª Reunião Virtual da 13 

Comissão foi conduzida pelo presidente do COMSAB, Lucas Barros Arruda que 14 

iniciou a reunião agradecendo a presença de todos e, fez um breve relato do que 15 

motivou a formação da comissão. Na sequência, Lucas passou a palavra à 16 

coordenadora, Isabel, para apresentação dos trabalhos. Isabel discorreu sobre os 17 

itens da pauta, conforme: 1- Contextualização sobre as alternativas para a 18 

criação do Comitê das Bacias Hidrográficas da Ilha de Santa Catarina; 2- 19 

Apresentação da lista de atores sociais estratégicos identificados na Ilha; 3- 20 

Apresentação da proposta de criação do CBH a ser enviada ao Conselho 21 

Estadual de Recursos Hídricos. Finda a apresentação, Isabel informou que o 22 

material apresentado será disponibilizado aos membros da comissão, para 23 

contribuições através da secretaria do COMSAB. Ato contínuo, o presidente Lucas 24 

abriu a palavra aos presentes para manifestações e contribuições. O foco do debate 25 

foi sobre qual seria a alternativa mais adequada para a reativação do Comitê. 26 

Destacaram-se os questionamentos quanto à forma como se dará a reativação do 27 

CBH da Lagoa da Conceição e a alteração da área de abrangência do Comitê, e como 28 

se dará o processo de participação da sociedade na criação do CBH. Visando dirimir 29 

as dúvidas apresentadas pelos participantes, ficou definido como encaminhamento: 30 

Agendamento de reunião com a SDE para dirimir as dúvidas apresentadas na 31 
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reunião. Além das questões mencionadas, foram apresentadas algumas sugestões cm 32 

relação à instituição do Comitê e pontos importantes a serem mantidos após a criação 33 

do CBH, a saber: Manter a Comissão Instituída pela Portaria n. 002/2022/COMSAB 34 

como grupo de acompanhamento do processo de criação e composição do Comitê 35 

até a nomeação dos conselheiros; utilizar a metodologia de Assembleias Setoriais 36 

Públicas na eleição dos membros do futuro Comitê; e, no regimento do futuro 37 

Comitê, prever a existência de sub-comitês, conforme a demanda social for sendo 38 

reconhecida. Na sequência, Érico Porto Filho, informou que é o representante titular 39 

da UFSC na comissão e Alessandra Rodrigues Finotti - suplente, solicitando a 40 

correção. Por fim, nada mais havendo a tratar, Lucas agradeceu a participação de 41 

todos e encerrou a reunião às 15h55. Esta ata foi redigida por Tânia da Silva Homem 42 

Secretária Executiva do COMSAB, e será submetida à apreciação e aprovação dos 43 

presentes para todos os efeitos legais. 44 

 45 
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ATA DA 2ª REUNIÃO VIRTUAL DA COMISSÃO PORTARIA N. 002/2022 - COMSAB – 14-07-2022 1 

Aos quatorze dias do mês de julho de dois mil e vinte e dois, às quatorze horas e dez 2 

minutos, no formato virtual, link: http://meet.google.com/ppg-uuwv-rmo, reuniu-se a 3 

Comissão Instituída pela Portaria n. 002/2022/COMSAB, publicada no Diário 4 

Oficial do Município- DOEM, edição n. 3210, de 08 de junho de 2022.  Presentes os 5 

seguintes membros: Isabel Cristiane Rekowsky, representante da SMMA e 6 

coordenadora da Comissão; Guilherme Adilson de Freitas (SMMA); Djan Porrua de 7 

Freitas (ABES/SC); Eduardo Schnitzler Moure (ACESA); Érico Porto Filho 8 

(UFSC); Eugênio Luiz Gonçalves (CODEN); Ruy Ávila Wolf (UFECO); Sabrina 9 

Nunes Cataneo Maestri (CREA/SC); Carlos B. Leite (SINDUSCON). Justificaram 10 

ausência: Bianca Damo Ranzi (IMA); Claudinei José Rodrigues (ICMBIO), Pedro 11 

Henrique Simas (CODEN). Totalizando oito (8) instituições da comissão 12 

representadas na reunião. Presentes também, Vinícius Tavares Constante - Gerente 13 

de Planejamento e Gestão de Recursos Hídricos – SDE, César Seibt e Tiago Zanatta, 14 

representando a SDE, o presidente do COMSAB, Lucas Barros Arruda e a Secretária 15 

Executiva do COMSAB, Tânia da Silva Homem. A 2ª Reunião Virtual da Comissão 16 

foi inicialmente conduzida pelo presidente do COMSAB, Lucas Barros Arruda que 17 

iniciou a reunião agradecendo a presença de todos e colocou em apreciação a Ata 18 

Revisada da 1º Reunião virtual da Comissão CBH realizada em 07/07/2022, a qual 19 

foi aprovada por unanimidade. Na sequência fez uma breve contextualização acerca 20 

do segundo item da pauta: “Agendamento de reunião com a SDE para dirimir as 21 

dúvidas apresentadas na 1 ª reunião da Comissão CBH”. Lucas informou que as 22 

dúvidas foram previamente apresentadas aos técnicos da SDE que farão os devidos 23 

esclarecimentos e, solicitou o registro em ata de agradecimento especial aos técnicos 24 

da SDE que prontamente atenderam a solicitação de presença na reunião de hoje para 25 

dirimir as dúvidas dos membros da comissão.  Ato contínuo, Lucas passou a 26 

condução dos trabalhos à coordenadora Isabel e a palavra ao Vinícius (SDE). 27 

Vinícius (SDE) discorreu sobre cada ponto de dúvida levantado na última reunião da 28 

CBH, apresentando as sugestões de encaminhamento da SDE. Na sequência Thiago 29 

(SDE) e César (SDE) também fizeram suas considerações com relação aos pontos 30 

levantados. Finda a apresentação dos técnicos da SDE, Isabel abriu a palavra aos 31 
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presentes para manifestações. Após amplo debate, o presidente Lucas colocou em 32 

apreciação e votação os seguintes encaminhamentos:  PROPOSTA 01 - 33 

Considerando um Prazo possível de 02 meses para Reativação do Comitê de Bacias 34 

da Lagoa da Conceição, com o novo nome e nova área de abrangência para atender 35 

toda a Ilha de Santa de Catarina. PROPOSTA 02: Considerando um prazo médio de 36 

dois (2) anos, criação (partindo do zero) do Comitê Bacia Hidrográfica para toda Ilha 37 

de Santa Catarina. Aberta a Votação. Votaram na Proposta 01- ABES/SC; 38 

ACESA; UFSC; CODEN; CREA/SC; SINDUSCON; IMA (Bianca representante do 39 

IMA não estava presente na reunião mas na justificativa enviada por e-mail 40 

manifestou seu voto favorável à proposta 01). Votaram na Proposta 02: UFECO. 41 

Abstenção: SMMA/PMF. RESULTADO: PROPOSTA 01.  Na sequência, Lucas 42 

colocou em apreciação e votação: 1- Designar a comissão do COMSAB (Portaria n. 43 

002/2022/COMSAB) como grupo para acompanhamento do processo de criação e 44 

composição até a nomeação dos Conselheiros do futuro Comitê de Bacia 45 

Hidrográfica da Ilha de Santa Catarina. Aprovado por unanimidade. 2 - Sugerir a 46 

metodologia de Assembleias Setoriais Públicas para a divulgação da Criação do 47 

futuro Comitê de Bacia Hidrográfica da Ilha de Santa Catarina. Aprovado por 48 

unanimidade. 3 -  Agendar oficinas participativas para divulgação e Criação do 49 

Comitê e do trabalho da Comissão COMSAB. Aprovado por unanimidade. 4 - 50 

Recomendar que sejam admitidos os Sub-Comitês de Bacias ou Câmaras Técnicas a 51 

serem eventualmente criadas, conforme a demanda social for sendo reconhecida, 52 

após a Criação do Comitê da Ilha de Santa de Catarina. Aprovado por 53 

unanimidade. Ato continuo, Lucas destacou que foi encaminhado no dia 54 

11/07/2022, para contribuições dos membros da comissão CBH o “Mapa dos atores 55 

sociais estratégicos identificados na Ilha de Santa Catarina organizados conforme o 56 

Capítulo III da Resolução nº 19 de 19 de setembro de 2017. Reforçou que o prazo 57 

para o envio das contribuições será até 20/07, para o e-mail 58 

conselhomunicipaldesaneamento@gmail. Lucas solicitou o registro do agendamento 59 

da próxima reunião para o dia 21/07/2022 às 14h no formato presencial, endereço 60 

Jardim Botânico, Rod. Admar Gonzaga, 742-782 - Itacurubi, Florianópolis – SC. Por 61 
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fim, nada mais havendo a tratar, Lucas agradeceu a participação de todos e encerrou 62 

a reunião às 15h50. Esta ata foi redigida por Tânia da Silva Homem Secretária 63 

Executiva do COMSAB, e será submetida à apreciação e aprovação dos presentes 64 

para todos os efeitos legais. 65 

 66 
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ATA DA 3ª REUNIÃO DA COMISSÃO PORTARIA N. 002/2022 - COMSAB – 21-07-2022 1 

Aos vinte e um dias do mês de julho de dois mil e vinte e dois, às quatorze horas e cinco 2 

minutos, no Jardim Botânico de Florianópolis situado na Rod. Admar Gonzaga, n. 742-3 

782 - Itacorubi, Florianópolis – SC, reuniu-se a Comissão Instituída pela Portaria n. 4 

002/2022/COMSAB. Presentes os seguintes membros: Isabel Cristiane Rekowsky, 5 

representante da SMMA e coordenadora da Comissão; Guilherme Adilson de Freitas 6 

(SMMA); Djan Porrua de Freitas (ABES/SC); Eduardo Schnitzler Moure (ACESA); 7 

Érico Porto Filho (UFSC); Pedro Henrique Simas (CODEN); Sabrina Nunes Cataneo 8 

Maestri (CREA/SC); Carlos B. Leite (SINDUSCON); Fernando Nunes (CASAN), 9 

Bianca Damo Ranzi (IMA); Claudinei José Rodrigues (ICMBIO). Justificaram 10 

ausência: Eugênio Luiz Gonçalves (CODEN), Ruy Ávila Wolf (UFECO), Raphael 11 

Ewaldo de Souza (CASAN).   Totalizando dez (10) instituições da comissão 12 

representadas na reunião. Presentes também, Marcio Ishihara Furtado (SMMA), o 13 

presidente do COMSAB, Lucas Barros Arruda e a Secretária Executiva do COMSAB, 14 

Tânia da Silva Homem. A 3ª Reunião da Comissão foi inicialmente conduzida pelo 15 

presidente do COMSAB, Lucas Barros Arruda que iniciou a reunião agradecendo a 16 

presença de todos e colocou em apreciação a Ata Revisada da 2º Reunião virtual da 17 

Comissão CBH realizada em 14/07/2022, a qual foi aprovada por unanimidade. Na 18 

sequência fez uma breve contextualização acerca do segundo item da pauta: 19 

“Assinatura do ofício com a solicitação de Reativação e Ampliação da área de 20 

atuação do comitê da Lagoa da Conceição visando implantar o CBH da Ilha de 21 

Santa Catarina a ser enviado para a Conselho Estadual de Recursos Hídricos 22 

(CERH). Lucas, destacou que a minuta do oficio e o anexos foram previamente 23 

encaminhados aos membros da comissão para contribuições e, que as contribuições 24 

recebidas já estão contempladas no documento. Na sequência, Lucas convidou os 25 

membros das instituições que compõem à comissão para o ato de assinatura do oficio. 26 

Após assinatura do oficio ficou acordado um prazo até 22/07/2022 para que os membros 27 

da comissão finalizem as contribuições referente ao anexo “Mapa dos atores sociais 28 

estratégicos identificados na Ilha de Santa Catarina organizados conforme o 29 

Capítulo III da Resolução nº 19 de 19 de setembro de 2017”. Reforçou que as 30 

contribuições deverão ser encaminhadas para o e-mail do COMSAB 31 

(conselhomunicipaldesaneamento@gmail). Ato continuo, Lucas agradeceu a todos pelo 32 
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empenho e dedicação na construção dos trabalhos e, passou a palavra a coordenadora 33 

Isabel. Isabel discorreu rapidamente sobre a próxima etapa de trabalho da Comissão 34 

enquanto aguarda o retorno do Conselho Estadual de Recursos Hídricos (CERH) e da 35 

Secretaria de Estado do Desenvolvimento Sustentável (SDE) com relação à criação do 36 

CBH. Finalizando sua fala, Isabel abriu a palavra aos presentes para manifestações e 37 

contribuições em relação ao processo de capacitação da Comissão e dos atores 38 

mapeados com relação às regras aplicáveis a Comitês de Bacia Hidrográfica, bem como 39 

as atribuições de um CBH. Após longo debate, ficou definido como encaminhamento: 40 

1- Inserção no site da PMF/SMMA/COMSAB de todo material produzido pela 41 

comissão e de material referente aos assuntos tratados; 2- Disponibilizar à comissão um 42 

roteiro para uma oficina inicial de capacitação. Por fim, nada mais havendo a tratar, 43 

Isabel agradeceu a participação de todos e encerrou a reunião às 15h58. Esta ata foi 44 

redigida por Tânia da Silva Homem Secretária Executiva do COMSAB, e será 45 

submetida à apreciação e aprovação dos presentes para todos os efeitos legais. 46 

 47 
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Anexo III: Atores sociais estratégicos identificados na Ilha de Santa Catarina organizados conforme o Capítulo III da Resolução nº 19 de 19 de 
setembro de 2017.

Seção II - Do Segmento Usuários de Água
I – abastecimento público
- Concessionária

Instituição Representante Email Telefone

Companhia Catarinense de Águas e 
Saneamento (CASAN)

Raphael Ewaldo de Souza raphael@casan.com.br (48) 32215858

- Soluções Alternativas Coletivas (SAC) - DECRETO Nº 23.247, DE 14 DE OUTUBRO DE 2021.

Instituição Representante Email Telefone

Conselho Comunitário da Costa de Dentro 
(CODEN) Eugênio Luiz Gonçalves contato@codencostadedentro.org.br (48) 991641958

Associação Comunitária do Loteamento João 
Gonzaga da Costa (ACOLJOGOC)

Fernando Alves secretaria.acoljogoc@gmail.com (48) 32381464

Associação Pró Comunidade Caminho da Cruz 
(APROCRUZ)

Neiva Aparecida Bueno 
Procopio Mattos

vilagrisa@hotmail.com (48) 33346911

Associação dos Moradores da Costa da 

Lagoa (AMOCOSTA) Volnei Valdir de Andrade (48) 32344121

Distribuidora de Água Nascente da Ilha LTDA 
(EPP)

Joi Joaquim Duarte joi@nascentedailha.com.br (48) 988438843

SAE Jurerê Internacional José Mateus atendimento@jurere.com.br (48) 32615587



Instituição Representante Email Telefone

SAC Pântano do Sul

Associação de Moradores do Sol Nascente 
(AMSOL)

(48) 32389252

Resort Costão do Santinho Leonardo Eurico Freitas (48) 32611000

II – lançamento de efluentes urbanos

Instituição Representante Email Telefone

Companhia Catarinense de Águas e 
Saneamento (CASAN)

Raphael Ewaldo de Souza raphael@casan.com.br (48) 32215858

SAE Jurerê Internacional José Mateus atendimento@jurere.com.br (48) 32615587

III – indústria, captação e lançamento de efluentes industriais

Instituição Representante Email Telefone

SINDUSCON Carlos B. Leite carlos.leite@cleiteassessoria.com (48) 991193547

Associação Comercial e Industrial de 
Florianópolis (ACIF)

Rodrigo Estrázulas 
Rossoni

cs@acif.org.br (48) 30849400

IV – (irrigação) Agricultura

Instituição Representante Email Telefone

Sindicato Rural de Florianópolis Pedro Cavalheiro de Almeida srflorianopolis@faesc.com.br (48) 999639400



Instituição Representante Email Telefone

(48) 33330322

V – criação animal

Instituição Representante Email Telefone

Federação das associações de apicultores de
Santa Catarina – FAASC

Ivanir Cella faasc.br2009@gmail.com
(48) 32381066
(48) 32382118

VI – hidroeletricidade

VII – mineração

Instituição Representante Email Telefone

Pedrita Planejamento e Construção Ltda sumitra@pedrita.com.br (48) 32314500

VIII – pesca, turismo, lazer

Setor Instituição Representante Email Telefone

Turismo
Associação Brasileira da Indústria 
de Hotéis SC (ABIH-SC)

Luciano Moura Pereira 
Oliveira

abih@abih-sc.com.br (48) 32228492

Turismo Sindicato de Hotéis, Restaurantes,
Bares e Similares de Florianópolis 
(SHRBS)

Luciano Pereira Oliveira
shrbs@shrbs.org.br/
presidencia@shrbs.org.br

(48) 32248233

Turismo Água Show Park contato@aguashowpark.com.br (48) 33692132



Setor Instituição Representante Email Telefone

Lazer
Associação de Vela e Preservação
Ecológica da Lagoa da Conceição 
(AVELISC)

Jerry G. Conceição contato@avelisc.floripa.br (48) 91310330

Esporte Avaí Futebol Clube secretariageral@avai.com.br (48) 32167300

Pesca Colônia de Pescadores Z-11 José Frutuoso Goes Filho coloniapescaz11@gmail.com
(48) 32221557
(48) 991472365

Pesca Sindicato de Pescadores SC Osvani Cantalicio Gonçalves sindpesca.florianopolis@hotmail.com (48) 32223873

Pesca
Associação dos Pescadores 
Artesanais do Campeche

aspac1998@gmail.com

Pesca
Associação dos Pescadores 
Artesanais da Armação e Pântano 
do Sul

(48) 984304097

Pesca
Associação dos Pescadores 
Artesanais de Pântano do Sul 
(APASUL)

Pesca
Associação de Marinheiros e 
Pescadores Farol de Naufragados

Guilherme de Sousa



Setor Instituição Representante Email Telefone

Pesca
Associação dos Pescadores da 
Tapera

Fábio Cabuloso

Pesca
Associação dos Pescadores do 
Rio Ratones (APRR)

Gilberto Ribas gilribas1@hotmail.com (48) 991473944

Pesca

Associação dos Pescadores 
Profissionais, Artesanais e 
Amadores da Praia do João Paulo 
e Saco Grande (APPAAJOP )

Renata Regina Souza renatasza@gmail.com (48) 984255957

Maricultura
Associação dos Maricultores 
Profissionais do Sul da Ilha 
(AMASI)

Tatiana Gama amasidiretoria@hotmail.com (48) 84499754

Maricultura

Cooperativa de produtores 
moluscos e pescadores de 
Florianópolis

Maricultura

Cooperativa dos Produtores de 
Ostras de Florianópolis 
(COOPEROSTRAS)

David Freitas Carriconde (48) 984501341



Setor Instituição Representante Email Telefone

Aquicultura
Federação das Empresas de 
Aquicultura

Fábio Brognoli (48) 991018712

Seção III - Do Segmento População da Bacia 
I – Municípios: 
a) Poder Executivo Municipal

Instituição Representante Email Telefone

Secretaria de Meio Ambiente de 
Florianópolis

Fábio Braga (Secretário 
Municipal de Meio Ambiente)

meioambiente@pmf.sc.gov.br (48) 32716822

Fundação Municipal do Meio Ambiente 
de Florianópolis (FLORAM) Beatriz Campos Kowalski floram.smma@pmf.sc.gov.br (48) 32716800

Superintendência de Saneamento 
Básico

Osnaldo da Cruz Júnior saneamento.smma@pmf.sc.gov.br (48) 32716800

Conselho Municipal de Saneamento 
Básico (COMSAB)

Lucas Arruda saneamento.smma@pmf.sc.gov.br (48) 32716800

Instituto de Pesquisa e Planejamento 
Urbano de Florianópolis (IPUF)

Carlos Leonardo Costa 
Alvarenga

gabinete.ipuf@pmf.sc.gov.br (48) 32125735

b) Poder Legislativo Municipal

Instituição Representante Email Telefone

Câmara Municipal de Florianópolis Roberto Katumi Oda vereadorkatumi@gmail.com (48) 30275783



II – Organizações Civis de Recursos Hídricos:

a) consórcios e associações intermunicipais

b) associações regionais, locais ou setoriais de usuários de recursos hídricos 

Instituição Representante Email Telefone

Agência de Regulação de Serviços Públicos 
de Santa Catarina (ARESC)

Elmis Mannrich (48) 36654350

c) organizações técnicas e de ensino e pesquisa com interesse na área de recursos hídricos

Instituição Representante Email Telefone

Conselho Regional de Engenharia e 
Agronomia (CREA/SC)

Sabrina Nunes Cataneo 
Maestri

sabrinacataneo@gmail.com (48) 999150503

Associação Brasileira de Engenharia Sanitária
e Ambiental (ABES/SC)

Djan Porrua de Freitas djanfreitas@qmcsaneamento.com.br (48) 999600085

Associação Catarinense dos Engenheiros 
Sanitaristas (ACESA)

Eduardo Schnitzler Moure eduardosmoure|@gmail.com (48) 996324788

Universidade Federal de Santa Catarina 
(UFSC)

Alexandra Rodrigues Finotti alexandra.finotti@ufsc.br (48) 372117708

Instituto Federal de Santa Catarina (IFSC): 
saneamento

Ricardo Clemente de Lima saneamento.tec.fln@ifsc.edu.br (48) 32116212

Universidade do Estado de Santa Catarina 
(UDESC)

Dilmar Baretta (Reitor) comunicacao@udesc.br (48) 36648000

Conselho Regional de Biologia 9ª Região 
(CRBio-09)

João de Deus Medeiros crbio03@crbio03.gov.br



Instituição Representante Email Telefone

Instituto Aprender Ecologia Fabrício Basílio Almeida
fabricio@aprender.org.br
aprender@aprender.org.br

(48) 984257287

Associação Profissional dos Geógrafos de 
Santa Catarina (APROGEO/SC)

diretoria.aprogeo.sc@gmail.com (48) 996208202

d) organizações não governamentais com objetivos de defesa de interesses difusos e coletivos da sociedade

Instituição Representante Email Telefone

Centro de Estudos e Promoção da 
Agricultura de Grupo (CEPAGRO)

Gisa Garcia cepagro@cepagro.org.br (48) 33343176

União Florianopolitana de Entidades 
Comunitárias (UFECO) Ruy Ávila Wolf

ruycampeche@gmail.com (48) 996740451

Ecovila São José secretaria.ecovilasaojose@gmail.com 48 991263541

Associação Comunitária Jardim Santa 
Mônica  (ACOJAR)

Pedro Vargas Zuanazzi acojarsantamonica@gmail.com (48) 32344846

Rede Social do Morro das Pedras, Areias 
e Trevo do Erasmo

André Luiz
diretoria.acmp@
redemorrodaspedras.com.br

(48) 999829083

Associação do Bairro Itacorubi (ABI) Paulo Guilherme Ruver
abiassociacaoitacorubi@gmail.com
maurilioclem@gmail.com

(48) 998231562

Associação dos Moradores do Sertão e 
Córrego Grande (AMOSC)

Luiz Daniel Bento
amosccorrego@gmail.com (48) 984618822

Associação dos Moradores do Jardim 
Albatroz (AMJA)

Ivan Roberto dos Santos contato.amja@gmail.com (48) 32343508



Instituição Representante Email Telefone

Associação FloripAmanhã (SOS Rio do 
Brás)

Jaime de Souza
marcia@floripamanha.org
marcia.teschner@floripamanha.org

(48) 99870097
(48) 99870244

Associação do Bairro de Sambaqui (ABS) Amanda Juvenardi Dias absambaqui@gmail.com (48) 3235-1693

Associação de moradores da Lagoa do 
Peri (ASMOPE)

Zoraia Guimarães asmope@yahoo.com.br
(48) 32375804
(48) 984114760

Associação de Moradores de Ratones 
(AMORA)

Érica Xavier de Oliveira amora.ratones@gmail.com (48) 999072530

Associação de Moradores Renovação 
Ingleses e Santinho (AMORIS)

Daniele Novaes amoris2021@gmail.com (48) 991255233

Associação dos Moradores Aruba e 
Bonaire

Rodrigo Cantu cantu_adv@hotmail.com (48) 30848100

Associação dos Moradores de 

Canasvieiras (AMOCAN) Alencar Vigano amocan.secretaria@gmail.com (48) 32660440

Associação de Proprietários e 

Moradores de Jurerê Internacional 

(AJIN)

Sérgio Rodrigues da 
Costa

ajin@ajin.org.br (48) 32821590

Associação dos Moradores da Vila 

Ivan Matos e ADJ (AMOVIM) amovim-1992@hotmail.com (48) 999735797

Associação dos Moradores do Porto a 
rose@ampola.com.br
ampolaporto@gmail.com



Instituição Representante Email Telefone

Lagoa (AMPOLA)

Conselho Comunitário do Parque 

São Jorge conjorge.atendimento@gmail.com (48) 32095914

Associação Praia Brava Marcelo Esper Maués (48) 32234874

Conselho Comunitário do Ribeirão da Ilha conselhoribeirao@hotmail.com (48) 991533406

Conselho Comunitário da Tapera 

(CCT) André
(48) 33348422

(48) 991223789

Associação dos Moradores de 

Vargem Grande Traudi Soares dos Santos amavag.2016@gmail.com

Conselho Comunitário Fazenda do 

Rio Tavares
Gilberto Alcebiades 
Pinheiro

biodac@hotmail.com (48) 984052788

Associação de Moradores Recreio 

Santos Dumont (AMOSAD)
Augustinho Francisco 
Batista

contato@amosad.org.br
vieira1957@hotmail.com.br
crv@certi.org.br

(48) 982361265

Associação de Moradores do Jardim

das Castanheiras (AMOJAC) Gabriela Coutinho comunicacaoamojac@gmail.com

Associação Comunitária do Morro 

das Pedras
Michele Evandra Costa da
Silva

diretoria.acmp@redemorrodaspedras.com.br
 (48) 996045248
(48) 33387388



Instituição Representante Email Telefone

Associação de Moradores de 

Balneário dos Açores (ABA) José Renato Conceição joserenato7936@gmail.com

Associação dos Moradores da 

Costeira do Pirajubaé (AMOCOP)

Sandra Maria 

Raimundo amocopcontato@gmail.com (48) 33715823

Associação de Moradores do 

Cacupé (AMOCAPÉ)
Ester Eloisa Addison estereloisa@hotmail.com

Associação de Moradores da Lagoa 

da Conceição (AMO LAGOA)
Bruno Negri amolagoa.floripa.br@gmail.com (48) 996179045

Associação dos Moradores do 

Loteamento Novo Campeche 

(AMONC)

contato@carlosapollaro.com.br
amonc.assoc@gmail.com

Associação de Moradores do 

Campeche (AMOCAM)
Roseane Panini amocam.diretoria@gmail.com (48) 96256533

Conselho Comunitário Jardim Cidade 
Universitária

Leandro Machado 
Fernandes

machado@brturbo.com.br

Serviço Social do Comércio (SESC) faleconosco@sesc-sc.com.br (48) 33356188

Associação Ecopaerve - Educar, 

Conscientizar e Orientar Michelle das Neves Lopes
ecopaervpresidente@gmail.com
michellenlopes@gmail.com

(49) 999502708



Instituição Representante Email Telefone

Instituto Çarakura Andrea de Oliveira adm.carakura@gmail.com (48) 35000275

Associação Ecopaerve Michelle Lopes agendamento.trilhariovermelho@gmail.com

Associação R3 Animal Leticia Aparecida Zampieri
Costa

lezamp@gmail.com (48) 30182316

Coletivo UC da Ilha Fernanda Haskel ucdailha@gmail.com

Instituto Ambientes em Rede iar@iarbrasil.org.br

AAGTEA RH 08 gtea08@gmail.com

Instituto Ekko Brasil atendimento@ekkobrasil.org.br

Instituto Aprender Ecologia aprender@aprender.org.br

Route Brasil contato@routebrasil.org

Instituto Internacional Arayara arayara@arayara.org

Fundação Projeto Tamar tamarsul@tamar.org.br

Quilombo Vidal Martins

Instituto Espaço Silvestre contato@espacosilvestre.org.br

ABA Renato (48) 99883584



Instituição Representante Email Telefone

Conselho Comunitário Baldicero Filomeno Joaquim Aurino Aguiar (48) 98498159

Associação dos Moradores e Amigos da 

Praia do Matadeiro - AMAPRAM
Maria Beatriz Camargo 
Cappelo

(48) 955770371

Associação de Surfe da Praia da Armação 

e Matadeiro - ASM
Bruno Moraes (48) 99900-2735

Associação de Amigos do Parque Cultural 

do Campeche (PACUCA)
Ataide (48) 984986533

Associação dos Moradores da Praia das 

Areias – AMPA
Ivan Botelho (48) 99170 4175

Instituto Ilha do Campeche Andreoara Schmidt (48) 99622447

Associação de Moradores das Areias do 

Morro das Pedras – AMAREIAS
Eleny de Souza (48) 984181950

Conselho Comunitário da Armação Unida 

– CCAU
Margarete Martins (48) 99376451

Conselho Comunitário de Segurança 

Portal do Extremo Sul
Rodrigo (48) 98046033

Associação dos Moradores de Pântano do 

Sul (AMPSUL)



Instituição Representante Email Telefone

Associação dos Moradores de Barreiros do

Ribeirão da Ilha (AMOSERTÃO)
associacaoamosertao@gmail.com

e) outras organizações reconhecidas pelo Conselho Estadual de Recursos Hídricos - CERH

Seção IV - Do Segmento Órgãos da Administração Federal e Estadual
I – Poder Executivo Federal e Estadual

Instituição Representante Email Telefone

Secretaria de Estado do Desenvolvimento 
Econômico e Sustentável (SDE)

César Seibt comites@sde.sc.gov.br (48) 984177345

Instituto do Meio Ambiente (IMA) Bianca Damo Ranzi biancaranzi@ima.sc.gov.br (48) 36654129

Instituto Chico Mendes de Conservação da
Biodiversidade (ICMBIO)

Claudinei José Rodrigues claudinei.rodrigues@icmbio.gov.br (48) 996057006

Empresa de Pesquisa Agropecuária e 
Extensão Rural de Santa Catarina 
(EPAGRI)

Adriana Tomazi Alves grf@epagri.sc.gov.br (48) 36655273

Secretaria Estadual da Educação
Eduardo Deschamps (Secretário 
Estadual de Educação)

gabs@sed.sc.gov.br (48) 36640151

Base Aérea de Florianópolis Cap. Cardoso (Gestor Ambiental) cardosomcg@fab.mil.br (48) 99479664

Polícia Militar Ambiental SC

Assembleia Legislativa do Estado de 
Santa Catarina (ALESC)

Moacir Sopelsa moacir@alesc.sc.gov.br (48) 32212715
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